3部手机365天待命的深度"捆绑"

-记宝山公安分局祁连派出所民警邓勇

□见习记者 翟梦丽

"我卖房子不怕没亮点,就说咱们小区有十佳社区民警邓勇!" 在现代高邸反诈互助群里,有居民 调侃道。

"为什么你能做到让他们信任你?"听到这个问题,邓勇掂了掂手里的三部手机,指着身上警号后三位的数字365, "3部手机,365天从不停歇。"

1000 多个微信好友、55 个微信群、5000 多个群友,这位年轻的社区民警精心构建了一张"社联网",把自己和手机深度"捆绑"。

"邓警官,不知道什么时候才能复工?"去年2月下旬,邓勇的

微信收到一则消息,发微信的是盲 人推拿店的店长老赵。收到这则消 息,他立刻赶去店里,眼前的一幕 让他惊了:不大的店铺里,7个盲 人工作人员都居住在此。

"员工宿舍呢?"店主老赵愁容满面,指了指头上的白发: "年前宿舍房租期到了,本想着年后立马找的,可现在哪还找得到!"开工没方向,经济成本高,老赵甚至想过,要不关门算了!可店里的7名盲人技师都是从外地来沪打工的,邓勇接下了这个担子,马不停蹄为他们找新的居住地。

"受疫情影响,房东本就不愿 意租房子给外地人。再加上担心盲 人摔倒受伤,更不想冒这个风险。"

说起当时帮忙找房子碰的壁, 邓勇 叹了口气。线下找中介的路子是行 不通了。看着一会儿就亮的手机屏 幕,微信里不断增多的红点,邓勇 "盲人推拿店的 想到了新的办法。 几位兄弟疫情期间找不到地方住, 各位有资源有房子的帮帮忙。 编了一段话发在自己的朋友圈、微 信群里。两天后, 祁连四村一位老 党员吴师傅表示自己有意向出租, 但对疫情期间紧凑的小区出入证发 愁, 更担心房租的缴纳问题。邓勇 亲自作保,表示会向居委干部说明 情况,特事特办,按实际人头发给 他们出入证。对老吴所担心的安全 问题,邓勇也让对方作出保证,并 且承诺按时缴纳房租。

去年3月下旬,7位盲人朋友 开开心心地搬进了祁连四村的新住 处。

盲人推拿店的故事只是邓勇诸 多记忆中的一小段,小区开边门、 进上海大学宣传反诈,邓勇的故事 就和他在采访过程中隔几分钟就响 的手机一样"没完没了"。

在以前,社区民警靠脚底板, 靠勤笔头走近居民,而邓勇开启了 新的方式,三部手机,一个

微信,让他和居民走得更近。"把矛盾处理在前端,替老百姓省事儿!"拿着手机办事,他更闲了吗?不!居民们有事儿喜欢@他,隔几分钟,就有新的消息进

来,他有求必应。"因为解决这些问题,我自己也学会了好多技能!"他笑称自己成了"百度搬运",遇到自己不懂的就先搜索了再和居民解释。在现代高邸社区扎根9年,11年的从警经历,从线下转型为线下+线上,增添一个服务居民的渠道,邓勇付出的却是百倍的努力。

"为什么要三个手机?"他回答: "因为不能掉线! 365 天,天天在线!"



疫情以来上海世博园区首度"三馆齐开"

警方多措并举保障"世界会客厅"安全

□记者 陈颖婷

本报讯 上海家博会人潮未散,前来为"爱豆""打 call"的年轻人已然出动;一边是等待人场享受视听盛宴的游戏玩家,不远处,刚刚开业的上海宋城迎来络绎不绝的游客……在这个"五一"假期,作为"世界会客厅"的上海浦东世博地区,着实热闹。

据上海浦东警方表示,5月2日,上海世博园区累计客流量超10万人次,迎来节假日大客流。这也是自疫情以来,世博园区范围内世博展览馆、宋城演艺、梅赛德斯-奔驰文化中心首次三馆同日

乔开。

据上海市公安局浦东公安分局 世博公安处综合指挥室副主任葛屹 表示,今年"五一"节假日期间, 浦东世博地区演艺活动频次较高, 达到5项9场次。

2日,世博园区内大型演出主要包括明日方舟演出、华夏家博会、R1SE 偶像团体演唱会、上海宋城内各色表演等。为应对世博园区内出现"大客流"的情况,浦东公安在疫情防控常态化的大背景下,在世博大道上南路沿线增派警力,确保周边道路通畅。

5月2日14时许,记者在现场看到,距离明日方舟演出开场仍

有四个多小时,观众已经在世博展览馆外排起长队。队伍沿着博成路一路排开,在民警和保安的指挥下秩序井然。观众需经过安检、防疫等多道程序方可入场。进入场地后,观众按照票面种类被分流至不同窗口,排队领取游戏周边。

据警方表示,为了维持现场秩序,同时确保疫情防控常态化下的人员安全,公安部门与主办方建议,确保周边做到"人手一份"。"我们前期已在网络上发布相关公告,告知玩家们周边数量充足,请耐性等待领取。"演出主办方如是说。此外,现场还设有休息区,可以供玩家小憩,静待晚上演出开场。

建党 100 周年暨进博会、花博会等重大活动

市容环境优化提升工作全面启动

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从市市容绿化局获悉,为了以高品质市容环境面貌迎接"建党100周年"、第十届中国花卉博览会、第四届中国国际进口博览会等重大活动,全力打造一流的城市环境,市容绿化局会同各相关委办局、各区及

相关重点企业,制定了《建党100周年暨进博会、花博会等重大活动市容环境优化提升行动方案》,梳理各委办局及重点企业任务100项,各区保障任务大项1300项,包含小项4600项(其中整治类3700项),整治类工程性项目占比80%,部分项目已在同步推进。

奉贤海湾:

法学院进社区 讲解"高空抛物"

□记者 夏天

本报讯 日前,奉贤海湾旅游区海棠社区依托"蒋传光党员导师工作室",与上海师范大学哲学与法政学院大学生志愿者携手,为社区居民带来了一场形象生动,

诙谐幽默,贴近生活的普法情景短剧《高空抛物》。呼吁共同抵制和杜绝高空抛物行为,减轻"悬在社区上空的痛",守护头顶安全,以此进一步发挥社区与高校的合作优势,推进基层社会治理法治工作建设。

外滩客流连创历史新高 民警为城区安全保驾护航



□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 5月1日瞬时峰值 6.1万人次,全天累计48万人次,均创同期历史新高;5月2日全天累计54万人次,再创同期历史新高;5月2日全天累计54万人次,再创同期历史新高……在常态化疫情防控之下迎来的5天小长假,有更多游客步行进入外滩滨水区。这不仅是对上海治安管理能力的一种考验,也是对这座国际化大都市文明程度的检验。为此黄浦公安民警积极履职,为保障市民的出行安全,维护好中心城区秩序坚守岗位。 杨奕 摄

游客携女爬山被困,民警火速救援

□见习记者 翟梦丽

本报讯 5月2日14时许, 上海市公安局边防港航分局洋山 公安处接到群众报警称有游客被 困洋山石龙山。洋山公安处副处 长沈慧燕立即组织4名民警及5 名港口消防队员前往救援。

民警抵达石龙山后,根据被 困人员提供的信息展开搜山搜救, 经过近 1 小时的努力,在 15:00 时发现被困在石龙山山腰处的父女游客 2 人,由于该侧山体未修登山道路,救援人员一路沿着石头缝隙向上攀爬,15: 15 时到达救援点展开救援,因受地形限制,消防员通过抛投绳索指引被困人员慢慢和救援人员汇合,随后由民警协助,于 15: 50 时成功将父女 2 人营救下来。游客成功被救出后,周围群众纷纷鼓掌表达对民警的敬意。

90 后黄浦政法青年打造沉浸式话剧传承红色基因

再现上海解放南京路升起第一面胜利红旗

□记者 夏ラ

本报讯 1949年5月24日晚,在永安百货地下一间暗室里,四位青年正悄悄缝制着鲜艳的红旗。他们马上就将奔赴屋顶——绮云阁,将第一面象征革命胜利、上海解放的红旗,插到绮云阁的顶上,让它迎着朝阳,在南京路上空高高飘扬……日前,由黄浦区政法青年红色宣讲团成员自编自导自演的沉浸式话剧《上海解放南京路升起的第一面红旗》,第一次在渔阳里登台,与观众见面。这也是黄浦区结合政法队伍教育整顿工作要内求,将党史学习教育作为重要内

容,积极打造青年干警传承红色基 因工程的体现。

据悉,由黄浦区委宣传部和区 委政法委牵头成立的宣讲团,成 员来自区政法各单位择优推荐的 青年干警。此次创排《上海解放 南京路升起的第一面红旗》,就是 希望深入基层一线,开展主题鲜 明、形式丰富的党史宣讲活动, 让党史学习浸润干警日常工作和 生活。

来自黄浦法院金融庭的法官助 理沈朱杰是《上海解放南京路升起 的第一面红旗》的编剧。虽然没有 编写剧本的经验,摸着石头过河的 沈朱杰设身处地,想象自己就是这 四位升旗青年中的一员。仅一个周末,他就完成了剧本初稿。

挑选演员的过程中,同为政法青年红色宣讲团的青年干警们积极报名,几位表演"零经验"的青年干警 聚到一起,经过一次次的排练,剧本也在不断完善。

也任不断完善。 记者还获悉,红色宣讲团组建 后,成员们进红色教育基地、进机 关、进学校、进企业、进社区、进旅 游景点,开展主题鲜明、形式丰富的 党史宣讲活动。依托黄浦政法全媒体 平台,宣讲团开设微党课宣讲党史, 由红色讲解员定期向全区政法干警推 送党史知识、党史课程、红色影片、 革命故事等内容。

崇明检方探索施行不捕不诉告知

□记者 夏天 通讯员 高松

"您好,这里是上 本报讯 海市崇明区人民检察院, 我院对 嫌疑人某某作出了不批准逮捕的 决定,根据《中华人民共和国刑 事诉讼法》第九十条的规定,现 在跟您说明一下不捕的理由……" 近日, 崇明检察院探索符合区域 特点的不捕不诉告知,对不捕不 诉案件相关人员结合案件办理的 实际, 从法律规定及司法政策等 方面进行告知,同时也向被告知 对象明确了申诉权,以此贯彻中 央政法委部署的加快执法司法制 约监督体系改革,同时增强检察 工作透明度、规范权力行使。

透明度、观泡权力17度。 今年年初,崇明检察院出台 了《不捕不诉案件告知规则(试 行)》,规定在检察官作出不捕不 诉决定后,应当立即对犯罪嫌疑 人及其家属、辩护人、被害人及 其诉讼代理人等进行告知。而在 此之前,检察机关的不捕决定通 常是以文书的形式告知公安,鲜 少会直接告知案件当事人以及家 属具体情况,这就容易给司法掮 客留下空间,也容易滋生违纪违 法问题。 崇明检察院的检察官介绍说:

崇明检察院的检察官介绍说: "在告知的过程中,被告知人也会 咨询很多法律问题,这也是我们 一次很好的释法说理机会,向被 告知人讲明法律,讲清政策,一 定程度上也起到了化解矛盾、息 诉罢访的效果。"